
  

1 - Colapso nuvem de gás;  
2 - Proto-estrelas; 
3 - Pré-sequência principal



  



  



  



  



  



  



  



  



  

Gravidade versus Pressão
Papel central: Opacidade



  

Critério de Jeans

Condição para colapso: 

Massa de Jean

Massa necessária
para colapso



  

Tempo de queda livre

Não depende do raio -> Colapso homólogo



  



  



  



  

Pré-sequência principal



  



  

1 - Colapso gravitacional
2 - Apenas primeiro estágio 
da cadeia PP1 acontece -> 
diminui a velocidade do 
colapso
3 - Temperatura segue 
aumentando, núcleo 
ionizado e radiativo, 
energia escapa pra
superfície, pode ocorrer
jatos.
4 - Estágio 2 e 3 da cadeia 
PP1 e primeiro estágio da 
cadeia CNO são ativados
5 - Excesso de energia 
nuclear -> aumento da 
pressão -> aumento do raio 
-> diminuição da 
temperatura 
6,7 - Cadeia PP1 completa 
se instaura
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